

日本许多媒体12日广泛报道了日本放送协会(NHK)一位非常知名的主持人影山日出夫上吊自杀时幸被同事救下的消息,这一消息同时也震惊了日本社会。日本各界对身为NHK“名嘴”的主持人竟然选择自杀结束自己的生命的做法颇为不解。这一事件也成为日本社会近年来自杀率不断上升的一个缩影,引发了广泛的思考。目前,东京警视厅已经介入对此案的调查,以查出他自杀的真正原因。

# 日本名嘴上吊自杀

同事发现遗书救其一命



影山日出夫

## [上吊] 大楼厕所里领带吊自己

当地时间11日晚,日本放送协会(NHK)著名主持人影山日出夫被人发现在大楼厕所内正在上吊,被发现时心脏已呈停止状态,生命岌岌可危,经抢救之后终算挽回一命。有目击者称,他是用自己的领带在厕所里上吊的,而选择在傍晚时分是以为绝大部分员工已经下班,不会被人发现。

据悉,影山日出夫是NHK电视台解说委员会副委员长,即相当于副台长的职位。其中由影山每周日邀请日本政界领袖所举行的“星期日讨论会”是日本收视率很高的政治节目,这也使他成为了全日本家喻户晓的人物,被誉为日本媒体的“名嘴”。

影山日出夫今年56岁,于1976年进入NHK工作,目前是NHK政治新闻的总负责人,负责整个电视台的政治类新闻的采编和播放,是NHK最主要的负责人之一。

## [救下] 发现遗书追踪到8楼厕所

据日本新闻网12日披露,当地时间11日下午5时25分左右,NHK的其他员工在影山的办公桌上发现了疑似他留的一份遗书,宣称自己将会在附近的地方“结束生命”。于是大家立即发动起来,进行分头寻找,包括所有的场所,杂物间、厕所等,终于在公司8楼的厕所里发现了用领带上吊的影山。经过心脏按摩等紧急抢救后,影山终于留下一命。

事后,一些参与抢救行动的NHK雇员以一句“好险”来形容这一事件,意思是如果再晚几分钟将会留下永远的遗憾。据悉,影

山日出夫目前基本上神志是清醒的,正处于“休息”之中,至于能否主持本周日的“星期日讨论会”,目前NHK方面还没有任何说法。

## [原因] 东京警视厅介入调查

目前,有关著名主持人影山的自杀原因还无法得知。NHK对于影山是否自杀和自杀原因缄口不言。但鉴于他在日本舆论界的影响力和日本社会的知名度,东京警视厅已经全面介入调查,以查出他企图自杀的真正原因。据日本一些媒体12日披露,根据NHK的一些员工私下发现,最近一段时间以来,不知出于什么原因,影山的情绪一直很低落,他自己曾说“想长期休息一下”,但不料却是以试图结束自己生命的做来“长期休息”。

## [反思] 为何名人也会自杀?

这一事件经日本媒体广泛报道之后震惊了日本社会。日本各界对身为NHK名嘴的主持人竟然选择自杀结束生命的做法颇为不解,认为他们事业有成,衣食无忧,与社会底层人士完全不同。这一事件所引发的风波与2007年5月日本农林水产大臣松冈利胜上吊自尽一样,使困扰日本多年的自杀问题再次引起关注。这一事件也成为日本社会近年来自杀率不断上升的一个缩影,引发广泛深思。虽然日本政府激励民众“不抛弃,不放弃”,远离对生的恐惧,但收效似乎甚微。日本社会的自杀率在发达国家中名列前茅,其中既有生活和工作上的压力,也有对疾病的恐惧和对未来的不安。

综合

## »相关阅读 老人频“失踪”病在社会

随着日本各地政府寻访调查百岁以上老人工作的展开,已确认失踪人数持续上升。截至12日,各地已有近两百名百岁老人下落不明。

大阪市政府官员当天确认,一名现年“127岁”的老人事实上已于1966年去世。全市857名百岁老人中,64人下落不明。神户地方官员说,各区工作人员寻访长寿老人家庭时,105人下落不明。随着调查的

继续,失踪人数可能进一步上升。

很多老人失踪的背后都或多或少与养老金有关系。巨大的经济压力,让一些日本人在金钱面前没有站稳脚。现代日本社会,老年人一般不与子女同住,也不愿照顾孙子孙女,子女也不会有这样的要求。这样,老人死亡一段时间没人知道也是自然的。这是现代社会的悲哀,一种现代病。

## 时速300公里飙车 被罚690万



超速的奔驰车

瑞士交通部门日前对国内一名超速驾驶的男子开出世界上最大一笔交通罚单——65万英镑(约合人民币690万元)。

当时,这名37岁的男子驾驶着自己崭新的奔驰汽车行驶在瑞士首都伯尔尼和洛桑市之间的一条公路上。根据电子眼的记录,他的时速为300公里,而这条公路的限速为120公里/小时。

当地交管部门的发言人随后表示,瑞士从未抓到过如此嚣张的超速驾驶者,这名男子驾车时速如此之快,以至于如果他想刹车的话,刹车道就需要至少500米。当交警向该男子指出其严重超速驾驶时,他却淡定地撒谎说:“我的时速坏了。”根据瑞士交通法,如果驾车时速达到并超过290公里,则罚单金额将是所开汽车市价的3.5倍,同时没收肇事车辆,驾驶者将被终身禁驾。

3.5倍的罚单加上一辆崭新的奔驰车,有人为这名男子算了一笔账,这次超速让他损失了近85万英镑。不过,绝大多数人都对瑞士交管部门的作为拍手称赞!

中国日报

## 老父艰辛寻女未果 同时入镜照片助团圆



奇迹照片让父女团聚

一对英国父女失散多年却始终牵挂着彼此,日前他们在同一时刻出现在同一地点遗憾地擦肩而过。不过,一张不起眼的照片最终让他们奇迹般地重逢。

这个可以归结为“踏破铁鞋无觅处,得来全不费工夫”的团圆故事发生在英国萨福克郡的萨德伯里市。主人公迈克·迪克自从10年前跟第一任妻子离婚后就再也没有见到过女儿丽莎。

近日,他听说前妻和女儿搬到了萨德伯里,于是带着第二段婚姻的两个女儿萨曼莎和莎伦前去寻找。然而茫茫人海,缺乏有效线索的迪克没能如愿,不过他在离开前找到了当地的报纸,希望能得到帮助。

热心的编辑们答应把迪克寻找女儿的故事写进报纸,一名摄影师还在户外为父女三人拍下了照片放进版面中。然而令人意想不到的是,这张照片竟然成了最重要的线索,因为迪克怎么也找不到的女儿丽莎竟然奇迹般地也被照了进去,她恰好在拍照时从迪克身后经过!

几天后,丽莎在翻报纸的时候无意间看到了那张图片,意外发现自己也在其中。好奇的她将文章读完后更加震惊。几天前她还跟朋友说很想找到失散多年的父亲,却没想到父女以这样的方式在一张照片里重逢了!“我可以说是彻彻底底地被震惊了!我和母亲当时恰好经过我父亲照相的那块区域。从画面上就可以发现我们。这简直太不可思议了!”

如今,迪克和丽莎已经团聚。丽莎高兴地说:“我通过报纸要到了他的电话,他起初还以为是有人在开玩笑。当晚,他就赶到了萨德伯里。我们激动地抱在一起,我和爸爸终于团聚了!”

中国日报



## 做广州亚运志愿者,真的很时尚!



现在做什么最时尚?去马尔代夫度假?买房投资?开辆保时捷跑车?都错了!是去做广州亚运会的志愿者!

志愿者的工作虽然是辛苦,但是那必将是一段难忘的回忆。和那么多有着同样奉献精神的人共同工作,体验的也会是一份高尚的精神升华。据亚组委志愿者部相关工作人员介绍,截至7月22日中午12时,已有862892人通过广州亚组委官方网站上志愿者报名系统、全市95个固定报名站点、流动报名站点和手机自助报名等方式成功申请成为亚运会、亚残运会志愿者,其中近70%为在校大学生,报名者中约

有一半的人具有志愿服务工作经历。预计到8月1日零时截止报名时,报名总人数将超过90万人。

加入广州亚运志愿者之所以是一种时尚的选择,还在于钟南山、李宇春、丁磊等人气偶像将与广大的志愿者一同为亚运出力。今年4月26日是2010广州亚运会倒计时200天,亚运志愿者队伍迎来了钟南山、李宇春、丁磊等三名重磅明星的加盟。亚组委志愿者部相关工作人员表示,邀请钟南山、李宇春等担任亚运志愿者形象大使,除了因为他们形象正面、在各自工作领域有着极大的号召力之外,更重要的是因为他们致力于社会慈善事业。正因为具备这些优势,他们才从众多名人当中脱颖而出。

而且,广州亚运志愿者的征集范围还不限于普通的人群,一些动画明星也被组委会批准加入。今年的4月1日上午,超有爱奶瓶仔及消防卡通吉祥物水龙邦邦从亚组委官员手中接过了亚运动漫志愿者服务队录用通知,正式成为“亚运动漫志愿者”中的一员。

在接过亚运动漫志愿者服务队录用通知后,奶瓶仔和水龙邦邦就作为亚运志愿代表加入了“广州我撑你”活动的行列,为广州亚运摇旗呐喊,号召更多的志愿者加入广州亚运志愿者行列中。

在整个志愿者的征集和培训过程中,最让志愿者们激动的是——他们有了自己的“志愿彩”。这是用一种标识的形式在彰显志愿者们的亚运“名片”作用。“志愿彩”是亚运志愿者的“独家”标识。其中,通用版以热情洋溢的木棉红色为主基调,配以广州亚运会志愿者特有的“心脚标”,极具岭南特色;而由志愿者展示的城市版“志愿彩”则以彩虹七色作亮点,充满活力与青春。人气歌手韩庚成为“志愿彩”的形象代言人。

据介绍,“志愿彩”是一种时尚潮流的多用途头巾,通过不同的佩戴方法可以作为围脖、头巾、帽子、发带、护腕、配饰等多种形式使用。在命名上,“彩”字象征着文化大融合,即有着不同肤色,讲着不同语言,有着不同文化背景的亚洲朋友,因为共同的梦想走到了一起。

## 全民举罐赢亚运,王老吉促销赢好礼

为宣传亚运,鼓励公众支持亚运、参与亚运,王老吉与亚组委共同搭建了“举罐齐欢呼 开罐赢亚运”活动平台。

即日起至2010年10月8日,凡在王老吉销售终端购买王老吉亚运促销装产品,就有可能获得缤纷超值亚运好礼,每天1000万个中奖机会,包括免费三天精彩亚运游、限量版亚运吉祥物公仔套装、手机充值话费等,更在全国送出一亿个吉币(1吉币在活动期间等值于腾讯1Q币,可用于兑换腾讯公司为本次活动量身定做的精彩虚拟产品)。同时,公众可以在活动官网上传为亚运“举罐欢呼”的照片,照片将会以一种特殊的方式在亚运会开幕式上精彩亮相,向亚运献礼。相关活动详情,可以登录王老吉“举罐齐欢呼 开罐赢亚运”活动的官方网站www.wlj2010.com进行了解。

机会就在你的手中,让我们大家一起为亚运欢呼行动起来吧!亚运有我,精彩之吉。

